

# 公司派设计人员参观2018中国国际纺织博览会

**生产技术部消息**(江海风报道) 3月14日至16日,2018中国国际纺织面料及辅料(春夏)博览会、2018中国国际服装服饰博览会(春季)、2018中国国际纺织纱线(春夏)展览会在国家会展中心(上海)举行。股份公司派出设计中心设计人员和生产技术部相关人员参加了展会,设计人员先后观摩了纱线展馆、面料展馆和服装展馆,并进行了市场调研。

在纱线展馆里,纤维和纱线琳琅满目,品种繁多。纤维主要亮点有石墨烯纤维、凉爽纤维、温感变色纤维、有机羊毛及各种功能性纤维。纱线中的彩色亚麻纱、高支圈圈纱和彩点纱演绎并传承着上季的流行与时尚感。在面料展馆与服装

展馆里,面料除了小众追求的时尚花俏外,更多显示着质朴与大气,例如:毛麻产品和毛棉牛仔面料质朴中透着奢华;毛丝产品高档中蕴含着典雅。面料花纹图案也呈现活泼多样化,大提花、字母特殊标志图案、蜂巢组织、女衣呢组织、结子纱、泡泡纱、强捻纱带来的不规则微浮雕效果等等。引人注目的还有工艺呈现在粗花呢上剪花、烂花;精美的衬衫面料中也能见到这些小点缀,衬衫面料胸前、衣角、或袖口处有一“小装饰”,可能是印花、剪花,或通过织物组织变化而来的,给衬衫面料增加了新元素。在服装展馆,山东如意推出的一款乳白色休闲单西较吸睛,可与我公司增白衬衫面料媲美。

今年,国家纺织信息中心发布的纺织流行色和流行趋势面料分布在不同展馆,多方位展示了面料的流行与时尚。借助现场实物展示,我们还可以通过扫码关注 Fabric-sChina 和 yarnexpo 来了解更多信息,这给我们充分的时间和空间来感受纺织世界的博大精深和美丽。此次展会呈现出纺织企业的两个特点,一是是纺织产品做到独一无二很难,因为易于 COPY;二是要把产品做精做好也难,因为纺织产品生产工序繁多。纺织产品引领市场靠时尚,占领市场靠品质。期待我们公司产品在大家齐心协力努力下,将产品做到“人无我有,人有我精,人精我新”的新局面。

## 精准测量布长度 提高客户满意度

# 质检部认真检验产品严把成品米长关

**质检部消息**(苗丽萍报道)自2017年下半年以来,不断有客户反馈我公司的面料出现短码现象。成品检验积极配合动力保障部对成品检验布机进行反复效验,发现疵点回倒布的时候,码表计数比正常前行慢,导致计数出现误差。

针对这一问题,动力保障部与染整厂相关技术人员沟通,通过反复测量实验,对一台验布机进行了改造,采用两套传动计数方式测量布米长,改造后的校表器 测量布米长准确,使用效果良好。随后,对其它五台验布机也进行了改造。检验机调试合格,正式投入使用前,质检部对检验员进行操作培训。初期检验的所有成品布,都由

检验员在第一台改造的检验机上逐匹复验米数,若发现两台检验机米数出现差异,检验员再用米尺进行手工测量,直到测量布米数准确为止。

2017年11月份,成品检验每天坚持对检验过的成品布在改造后的检验机上进行复检,在检验人员紧张的情况下,成品检验员牺牲休息时间,加班加点进行复尺工作。为了确保改造后的验布机计长准确,检验科工作人员对复尺过的成品布抽取部分批次再次用米尺进行手工再测量。从2017年12月份开始,成品检验每周二安排1人专门对检验过的布匹进行测长复检,并且不时进行内部抽检,利用米尺再次对

复检的布匹进行手工测量,以确保出成品面料长度准确。成品检验经过近3个多月的坚持不懈的努力工作,检验后的面料米长趋于稳定。在2018年2月份成品检验复验米数工作时,发现经过染整厂防水焗油特殊工艺整理过的面料,因面料附着特殊物质,导致检验米数与实际米数不相符,检验米数比米尺手工测量米数短,这一发现及时避免了对公司造成损失。在今后的工作中,成品检验还将继续坚持每周复尺和抽检工作,本着认真负责的态度和爱岗敬业的精神,认认真真做好检验工作,为公司挽回不必要的损失,减少客户索赔,提高公司的信誉度。



郭荣华 石明仁 王鹏 马忠会 秦改过 王发桂 徒保卫 刘晓燕

**郭荣华**同志是纺纱厂综合调度。3月份,纺纱厂生产难度增大,生产任务较重,产品品种比较集中,由于周转严重不足,他白天调完调牌,每晚加班至9、10点钟,盘存纱库,及时补充吊牌,难易搭配,合理计划、兼顾进度,尽可能减少空台,将欠产局面控制到最低。3月中旬进行质量认证内审,由于认证工作时间紧、任务重,要进行整体换版,郭荣华利用晚上休息时间整理文件,准备资料,顺利通过公司内部审核,郭荣华用实际行动诠释了党员先锋模范带头作用。

**石明仁**同志是纺纱厂复精梳工段的一名针梳挡车工。他在平时工作中积极主动,认真负责,服从工作安排。3月份纺纱厂复精梳缺员严重,特殊纤维增多,生产难度加大,石明

**马忠会**同志主要从事织布厂织机效率调节、大坏车处理、坯布布面疵点处理等工作。马忠会同志肯吃苦、业务精,在第一季度生产中,凭借精湛的技术,反复调节织机效率,所谓织机效率达到100%,织机度边长度也达到了要求最短的长度。他认真负责的工作态度赢得了织布厂职工的一致好评,为织布厂全体员工树立了榜样。

**秦改过**同志是织布厂运转丙班班组长,她管理好全班工作的同时常兼代上机开出、上机插片、抓质量等工作。她在工作中认真负责,在生活中关心职工,善于做职工思想工作。织布厂3月份产品生产难度大、

## 4月份党员先锋岗

## 知识长廊

### 节气清明与清明节

二十四节气是中国古代天文学家 and 民众在生活和生产实践中总结出来的气候规律,比较适宜地反映了一年四季气温、物候、降雨等方面的变化,人们对依时安排农耕、蚕桑等活动有不可或缺的指导意义。到了清明,气温变暖,降雨增多,正是春耕春种的大好时节。所以清明对于古代农业生产而言是一个重要的节气。农谚说“清明前后,点瓜种豆”、“植树造林,莫过清明”,正是说的这个道理。东汉崔寔《四民月令》记载:“清明节,命蚕妾,治蚕室……”说的是这时开始准备养蚕。其中的“清明节”还只是一个节气,不是节日。

清明节气在时间和天气物候特点上为清明节俗的形成提供了重要条件,该节气被看作清明节的源流之一。清明最早只是一种节气的名称,其变成纪念祖先的节日与寒食节有关。从历史的实际来看,禁火冷食主要反映了中国古代人改火习俗的遗迹。

原始社会,先民们钻木取火,火种来之不易,取火的树种往往因季节变化而不断变换,因此,改火与换取新火是古人生活中的一件大事。春三月正值改火的时节,人们在新火未到之时,要禁止生火。汉代称寒食节为禁烟节,因为这天百姓人家不得举火,到了晚上才由官中点燃烛火,并将火种传至贵戚重臣家中。

寒食节期间的习俗,主要有禁火冷食和祭扫坟墓。中国古人对祭祀祖先十分重视。上古时候,家中有人去世时,只挖墓坑安葬,不筑坟墓标志,祭祀主要在宗庙进行。后来在挖墓坑时还筑起坟丘,将祭坛安排在墓地,便有了物质上的依托。战国时期,墓祭之风逐渐浓厚起来。

秦汉时代,祭扫坟墓的风气更盛。据《汉书》记载,大臣延寿即使离京千里,也要定期还乡祭扫墓地。在唐代,不论士人还是平民,都将寒食节扫墓视为返本追宗的仪节,由于清明距寒食节很近,人们还常常将扫墓延至清明。诗人们的作品,也往往是寒食、清明并提,如韦应物有诗句说:“清明寒食好,春园百卉开。”白居易也有诗说:“乌啼鹊噪昏乔木,清明寒食谁家哭。”朝廷鉴于民间寒食、清明并举已相沿成习,就以官方文书的形式正式规定,清明到来时,可以与寒食节一起放假。这项规定距今已经1200多年,说明从那时起清明开始具有某种国家法定节日的色彩。

宋元时期,清明节逐渐由附属于寒食节的地位,上升到取代寒食节的地位。这不仅表现在上坟扫墓等仪式多在清明举行,就连寒食节原有的风俗活动如冷食、蹴鞠、荡秋千等,也都被清明节收归所有了。

## 迎接时代新挑战 从新起点再出发

纺纱厂

赵梦翁

自己所在岗位、专业有一个系统科学的认知与再学习,使自己的知识储备和技能技巧跟上设备的更新和技术的创新,从而避免在工作中出现因压力过大导致力不从心、耽误生产进度等等系列问题。公司能给我们这次继续教育的契机,使我们不会被时代淘汰的同时,还能在面出城入园这一新起点、新挑战中提升自身素质和职业技能,更好地实现自我价值,从而为企业创造更多的价值。

我作为公司一名普通职工,有幸参加了公司举办的在职培训,能够对

# 派神之声

PAISHEN派神

兰州三毛纺织集团公司 兰州三毛实业股份公司主办

2018年4月15日 第8期 总第934期 内部资料 免费交流

三毛派神获得质量环境职业健康安全三体系认证证书 三毛派神产品质量国家免检 三毛派神网址: www.chinapaishen.com 《派神之声》被评为全纺最具影响力企业报

## 全国人大代表范冬云同志传达第十三届全国人大第一次会议精神

**宣传部消息**(李玉香报道)4月10日,公司党委在410会议室召开中心组理论学习(扩大)会议,全国人大代表范冬云同志传达学习第十三届全国人大第一次会议精神。集团公司党委副书记、副董事长、总经理李彦学主持会议。杨素文、梁西山、谭小毅、李建真、郭红接、李文全等公司领导及中层助理以上人员近50人参加了会议。会上,范冬云详细介绍了自己参加会议的经历感受和全国两会的盛况,重点传达了习近平总书记重要讲话精神和中央领导同志的讲话精神。



李彦学主持会议时强调,这次全国“两会”是中国特色社会主义进入新时代召开的一次历史性盛会。学习宣传贯彻全国“两会”精神是当前和今后一个时期的重要政治任务,要按照省国投集团党委的要求学习好、宣传好、贯彻好全国两会精神。范冬云同志作为纺织行业的优秀代表参加全国人民代表,是公司的骄傲,公司对此非常重视。范冬云同志参会前举行了隆重的欢送仪式,参会结束后,公司领导及员工们又热烈欢迎范冬云同志载誉归来。今天,范冬云同志宣讲两会精神,全体党员干部要认真学习领会贯彻落实好两会精神,切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来。

范冬云首先对参加第十三届全国人大第一次会议的日程做了简要介绍。她说,非常感谢公司领导和同事们对我多年来的关心与帮助、支持和悉心培养,我有幸当选第十三届全国人大代表不仅是我个人的荣誉,更是公司的荣誉。范冬云表示,自己严格按照人大代表的标准要求,严守会风会纪,积极建言献策,参加各项报告、议案的审议,努力履职尽责,圆满完成了会议各项议程安排。会议期间还接受了中国纺织报、中国青年报、甘肃日报、兰州日报等媒体的采访,积极宣传兰州三毛集团出城入园以来的新变化、新发展。范冬云说,刚刚闭幕的全国两会,是在党的十九大召开后我们党和国家又一次十分重要的会议,是一次民主、团结、求实、奋进的大会,是一次体现人民意

志的日程做了简要介绍。她说,非常感谢公司领导和同事们对我多年来的关心与帮助、支持和悉心培养,我有幸当选第十三届全国人大代表不仅是我个人的荣誉,更是公司的荣誉。范冬云表示,自己严格按照人大代表的标准要求,严守会风会纪,积极建言献策,参加各项报告、议案的审议,努力履职尽责,圆满完成了会议各项议程安排。会议期间还接受了中国纺织报、中国青年报、甘肃日报、兰州日报等媒体的采访,积极宣传兰州三毛集团出城入园以来的新变化、新发展。范冬云说,刚刚闭幕的全国两会,是在党的十九大召开后我们党和国家又一次十分重要的会议,是一次民主、团结、求实、奋进的大会,是一次体现人民意

## 公司热烈欢迎全国人大代表范冬云同志载誉归来

**宣传部消息**(李玉香报道)全国两会刚刚落幕,全国人大代表、兰州三毛集团公司纺纱厂细纱挡车工范冬云同志也返回了公司,回到了自己熟悉的岗位上。3月21日下午,三毛集团在公司办公楼前举行了隆重的欢送仪式,公司领导及员工们热烈欢迎范冬云同志载誉归来。范冬云同志满面春风,怀着激动的心情向公司领导及员工们简要传达了第十三届全国人大第一次会议精神。



范冬云同志肩负着全省人民和公司全体员工的重托,在参加会议期间积极履行宪法和法律赋予的职责,认真听取审议会议精神,率先垂范贯彻好会议精神,以更高的标准严格要求自己,为三毛集团生产经营和改革发展再作新贡献,为省国投集团的经营发展再添新光彩。范冬云同

志表示,自己一定会把会议精神传达好、宣传好、贯彻好,在公司党委的正确领导下,积极发挥自己作为全国人大代表的作用,认真履行职责,立足岗位,干好工作,在促进三毛又好又快发展中发挥表率作用。



愿、凝聚新时代共识、鼓舞亿万人民朝着新目标开启新征程的大会。她分别介绍了大会召开的盛况和取得的重大成果、各项工作报告的主要精神,传达了习近平总书记在大会议闭幕及参加各代表团审议时的重要讲话精神。范冬云还传达了赵乐际、杨晓渡同志在参加甘肃代表团审议时的重要讲话精神。范冬云介绍说,作为一名纺织行业的人大代表,在这次会议上我还提了两项建议,并很快得到相关部委的回复,感到很高兴。范冬云表示,自己作为一名新时代产业工人,要牢记习总书记在大会闭幕上的讲话:“世界上没有坐享其成的好事,要幸福就要奋斗”,回到熟悉的岗位上,我在干好本职工作的同时,更要全力推动技术创新、提升质量效率、做好技术传帮带等工作。

集团公司总经理助理郭红接就两级公司党委制定的《2018年党委中心组理论学习计划》《2018年党建和脱贫攻坚工作任务分解方案》进行了简要传达解读。李彦学指出,中央和上级党委对今年的党建工作提出了更高的要求,各基层党组织要认真抓好贯彻落实,切实加强基层党的建设各项工作进一步提升公司党建水平,为公司生产经营和改革发展提供坚强的政治保证。他强调,脱贫攻坚工作是党的十九大确定的三大攻坚任务之一,大家在思想上高度重视这项安排,公司党委也将进一步强化组织领导,加强帮扶力量,全面压实责任,整合相关资源,全力做好脱贫攻坚各项帮扶工作。

李彦学最后说,很高兴公司一线的优秀职工能够当选全国人大代表,公司出城入园实现华丽转身,范冬云同志参加全国两会很好地宣传了企业,提高了公司的知名度,增强了企业的影响力和美誉度。今后,范冬云同志还要进一步发挥全国人大代表的模范带头作用,带动周围以及广大职工为公司的经营发展再立新功。李彦学说,各党支部要切实抓好学习贯彻两会精神,要弄懂学通,深入理解和把握好党和国家的各项政策、法律法规,紧密结合公司实际,切实把会议精神落实到公司生产经营的方方面面,生产出高品质的产品,取得良好的经营成效,为公司经营发展提供坚强的思想保证。

**质检部消息**(陈玉龙报道)为了提升职工技能水平,增强企(事)业单位创新能力,夯实安全发展基础,激发职工干劲热情,组织引导广大职工在全面建设小康社会、开创兰州经济社会发展新局面中贡献力量、创造新业绩,结合兰州经济社会发展目标,公司将与2018年4月份启动职工职业技能素质提升活动。本次活动指导思想是以深入学习贯彻党的十九大精神、习近平总书记系列重要讲话精神,紧盯实现全面建成小康社会的奋斗目标,加大技能培训力度,提高技能比赛质量,突出技术创新实效,加快技术成果转化,深化建功立业劳动竞赛,提升职工技能素质和创新能力,充分发挥工会组织优势、团结动员广大职工为全面实现“十三五”规划目标争先创优、建功立业。

## 公司启动2018年职工职业技能大赛

活动要求紧紧围绕全市经济社会跨越式发展主题,以技能培训为抓手,普遍提高职工基础技能水平;以技能比赛为重点,不断壮大高技能人才队伍;(下转3版)

